

# 呵护生命的天使

——记妇产科主任林美娥



林美娥现任北大医疗淄博医院妇产科副主任，从事医疗工作33年来，始终怀着对党的无限忠诚，对患者的无限关爱，立足岗位、勤奋工作、无私奉献，以高超的医术、良好的医德赢得了无数患者的爱戴和信赖。

## 三十三年，迎接上万新生命的到来

33年来，她把自己的全部精力和热情投入到了自己所热爱的医学专业，用全部的热情和一颗真诚的心实现自己的人生价值。

每周两天专家门诊，患者总是早早排起长队，每年6000人次的门诊量，她都能做到对每一位患者认真检查、详细解说。当遇到患者家属不理解时，她不厌其烦的耐心解释；不管多忙多累，都坚持每天下班前详细问诊每一位病人。她为患者精打细算，尽量减少费用；她为患者节约时间，争取当天检查；她为患者明确诊断，给予及时治疗。

33年的坚守是源于林美娥对妇产科的热爱。一声声呱呱坠地的啼哭，一个个宝宝的平安降临，都凝结着林美娥的付出与心血，看到一对对夫妻抱着孩子笑容满面地离开医院是她最幸福的时刻。凭着这股热爱，林美娥用自己人生最美好的33年迎接了上

万个新生命来到这个美丽的世界。

## 医术精湛，不断拓展业务空间

医院成立无痛分娩中心后，林美娥担任无痛分娩中心主任，主持中心的各项工作，2017年度实施无痛分娩290人次，其中瘢痕子宫19例实施无痛分娩，16例顺利自然分娩，大大降低了剖宫产率，创造了社会效益。现在，越来越多的准妈妈选择到淄博医院实行无痛分娩手术，林美娥说准妈妈们的信任就是团队进步的动力。

作为一名医生，只有通过高水平的医术才能赢得患者的信任。2017年8月24日，林美娥亲自主刀，成功抢救了1例胎盘早剥，子宫卒中，出血约4000ml的危重产妇。

林美娥还承担了医院“母婴保健中心”的筹备工作，从房屋改建、项目开展到人员配置，所有工作亲力亲为，开展了新生儿抚触、洗澡、游泳、孕妇学校、各类套餐的制定，让产妇感到更温馨、更人性化。

## 医者仁心，敬业感动无数患者

对待患者不分地位高低、不分贫贱富贵，这是林美娥的从医原则。

产科是高风险的专业，关系到一个甚至几个家庭的幸福，尤其是“二胎政策”放开，高龄、高危孕产妇比例增多，孕产妇合并症、并发症风险大大增加。在空前紧张的医患关系前，林美娥一直保持高度的责任心、良好的职业道德、严谨的工作态度，带领科室员工认真执行诊疗指南，确保患者的安全。

林美娥说，选择这一行，就是选择了奉献，她无怨无悔。忙的时候，林美娥一天连做8台手术，顾不上吃饭休息，只能趁着两台手术之间的间隙喝口水。平时在科室坐诊，一天要看六七七十位患者，常常因为话说得太多，导致下班的时候嗓子特别疼。虽然医院有规定的下班时间，但是林美娥从未按时下班，什么时候看完最后一位患者，什么时候才能回家。而这其中的辛苦和汗水，被林美娥一句“习惯了”轻描淡写地带过。

行医路上，林美娥一直不忘初心，精进医术积淀医德，怀着质朴的情怀与坚守的毅力，正是林美娥这样一批优秀医者坚持支撑了北大医疗淄博医院的医疗之力，为大众的健康保驾护航。（杨湛晴）

## 医院新闻

### 医院做好春节前后工作安排

春节期间，北大医疗淄博医院积极采取措施，精心组织、周密安排，春节“无假日”，医护人员坚守岗位，正常开放门诊、急诊和所有的检验及医技科室，每天都可以挂号看病，各项检查、手术照常进行，诊疗秩序井然，为居民健康提供了可靠保障。节日期间，抢救食物中毒包括酒精中毒15人、交通事故患者13人、发热患者478人次、急症手术14台次、“120”出诊27次，急诊接诊755人次。

（赵志楠）

### 医院领导慰问

#### 离休干部及家庭困难员工

春节前夕，医院领导上门看望慰问了13名离休老干部及4名家庭困难员工，认真听取他们的实际困难和需要，领导们详细慰问了他们的身体、生活状况，感谢他们对发展医院、建设医院做出的贡献。离休老干部及家庭困难员工感谢来自医院的关怀，表示以后将继续关注医院的发展。

（张欣）

### 情人节，陪伴是最长情的告白

2月14日，迎来一年中最甜蜜的节日。临床医护人员夫妻档，更是难得的情缘，他们是工作上的同事，生活上的伴侣，医院工作的特殊性，塑造了他们别样的爱情观和幸福观。在情人节这个特殊的日子里，医院工会为41对医护夫妻档送上祝福和情人节礼物，平凡的幸福最可贵。

（杨湛晴）

## 医患和谐

# 神秘的早餐

寒冬腊月，忙碌了一整晚的医护人员，最盼望的就是在大清早有一口热气腾腾的饭菜，近日，在北大医疗淄博医院ICU就出现了一顿可口的早餐，温暖了医护人员的心田。

早上七点半，正是ICU夜班跟白班交接的时候，也正是大家忙碌的结束与开始。就在此时，科室的门铃突然响起，门口一位家属说：“自己家里做了些早餐，

大家伙尝尝吧！”护士长婉言谢绝，家属急忙解释道：“要不是你们科，我要受到多大的罪啊，这点早餐你们就收下吧！”

定睛一看，才认出，原来此人在前段时间的时候因为重症胰腺炎在ICU住过。当时，她肚子胀的厉害，腹痛难忍，当时躺也躺不住坐也坐不下，在科室的积极治疗下，病人能正常休息了。但是患者在夜间有时会腹泻，医护人员不怕脏不怕累地为其收拾干净，她总觉得不好意思，我们安慰道，这是我们的工作，她才没有再说什么。就是这几件小事，让这位“亲人”一直记得我们。那天的早餐，虽然就是简单的油条、蒸包、小咸菜……却比我们吃的任何一次早饭都香甜可口，因为这里面包含了医患间亲人一般的感情，让我们把这份感情持续下去，发扬下去，让医患之间真正成为亲人。（马拯）

## 有缘千里送锦旗



这几天，医院里有一件新鲜事，引爆了大家的朋友圈：博山的王阿姨治愈离院后，网购了一面锦旗送到医院。因为家住博山路途遥远，王阿姨无法亲自到医院表达谢意，经与老伴商量采取了网购锦旗的办法。

2月1日，北大医疗淄博医院康复医学科、疼痛理疗科主任彭昕接到一个快递电话，这让平时很少网购的他很纳闷，打开快递才明白了这是怎么回事——原来，这是康复出院的王阿姨给医护人员网购了一面锦旗。收到的锦旗多，但从没见过快递来的锦旗，得知此事的医护人员都很开心，纷纷与锦旗合影。

王阿姨是博山人，患有顽固性头痛，常年被病痛困扰，之前曾辗转多家医院，但治疗效果不见起效，在朋友建议下到北大医疗淄博医院接受了针刀微创手术并住院治疗，在康复科医护人员的精心治疗和无微不至的护理下，出院后观察了十多天没再头晕，就想给医院送面锦旗表示感谢，大家纷纷点赞留言道：“千里之外，因你精彩”“这是医患之间互信换来的康复！”“有缘千里送锦旗！”（宋东建）

## 生命有痛 有你真好



北大医疗淄博医院有这样一个地方：彻夜长明的灯光，永不关闭的门；呼啸而至的救护车抵达的第一地点；听到最痛苦的呼喊也能听到最真诚的感谢——急生命之所急，承生命之所重的急诊科。

一星期前，一位重度昏迷、呼吸微弱的老人被送到北大医疗淄博医院急诊科。当时患者较多、床位紧张，但老人情况严重，刻不容缓，韩洪志主任带领急诊科医护人员立即开展抢救，在第一时间控制住病情，争取到了更多的治疗时间，挽救了老人的生命。家属感激涕零，写了一封感谢信，把住院以来的温暖娓娓道来。

急诊的急，归根到底是为生命而急，除了家人，医生可能是唯一会为你着急的人。在和病魔急诊的战斗中，急诊科医护人员既是冲锋的战士，又是耐心呵护病人的绿衣天使。

一天深夜，两位急诊科男护士给仍在打点滴的患者换药，并耐心地安抚大家，被有人看见，拍下他们忙碌工作的身影，并说这是“最美的背影”，第二天，惊喜出现了！急诊科门口放了一个匿名礼包，是一只毛茸茸的小狗玩具。

苦难之中的人性与人情，悲伤突袭后的释然与温柔，每天都在急诊室上演。而我们有幸见证了这一切。愿生命的苦，最终给予我们平静和坚强，让我们在大千世界中，平凡而快乐地存在着。生命有痛，有你真好！（杨湛晴）